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         Evanghelia duminicii  

Învierea fiicei lui Iair (Ev. Luca 8, 41-56) 

 

În vremea aceea a venit la Iisus un om al cărui nume 
era Iair și care era mai-marele sinagogii. Și, căzând la 
picioarele lui Iisus, Îl ruga să intre în casa lui, că numai o 
fiică avea, ca de doisprezece ani, și ea era pe moarte. Iar, 
pe când se ducea Iisus și mulțimile îl împresurau, o 
femeie, care de doisprezece ani avea curgere de sânge și 
cheltuise cu doctorii toată averea ei și de nici unul n-a 
putut să fie vindecată, apropiindu-se pe la spate, s-a atins 
de poala hainei Lui și îndată s-a oprit curgerea sângelui 
ei. Și a zis Iisus: Cine s-a atins de Mine? Dar toți 
tăgăduind, Petru și ceilalți care erau cu El au zis: 
Învățătorule, mulțimile Te îmbulzesc și Te strâmtorează, 
și Tu întrebi: Cine s-a atins de Mine? Iar Iisus a zis: S-a 
atins de Mine cineva, căci am simțit o putere care a ieșit 
din Mine. Atunci femeia, văzându-se vădită, a venit 
tremurând și, căzând înaintea Lui, a spus de față cu tot 
poporul din ce pricină s-a atins de El și cum s-a 
tămăduit îndată. Iar El i-a zis: Îndrăznește, fiică, credința 
ta te-a mântuit. Mergi în pace! Pe când încă vorbea El, a 
venit cineva de la mai-marele sinagogii, zicând: A murit 
fiica ta. Nu mai supăra pe învățătorul. Dar Iisus, auzind, 
i-a răspuns: Nu te teme; crede numai și se va izbăvi. Și, 
venind în casă, n-a lăsat pe nimeni să intre cu El decât 
numai pe Petru, pe Ioan și pe Iacov, pe tatăl copilei și pe 
mamă. Și toți plângeau și se tânguiau pentru ea. Iar El a 
zis: Nu plângeți; n-a murit, ci doarme. Și râdeau de El, 
știind că a murit. Iar El, scoțând pe toți afară și apucând-
o de mână, a strigat, zicând: Copilă, scoală-te! Și duhul 
ei s-a întors și a înviat îndată; și a poruncit El să i se dea 
copilei să mănânce. Și au rămas uimiți părinții ei. Iar El 
le-a poruncit să nu spună nimănui ce s-a întâmplat.  

Apariție  
neîntreruptă  

din anul 2002. 

Duminica a 24-a după Rusalii  

Astăzi, 9 noiembrie: Sfântul Ierarh Nectarie, 

Taumaturgul de la Eghina  

 

  

Sfântul Ierarh Nectarie de la Eghina este unul dintre cei 
mai iubiți sfinți ierarhi, din ultimele sute de ani, devenit 
„un Sfânt Nicolae al zilelor noastre”. Mare trăitor și 
purtător de cruce, rugător-teolog și autor al unor 
manuale de teologie, scriitor duhovnicesc cu importante 
scrieri morale, pastorale și dogmatice, Sfântul Nectarie 
este unul dintre cei mai mari făcători de minuni ai 
Bisericii. Este cunoscut în toată lumea ca mare 
tămăduitor, pentru harul primit de la Dumnezeu, de a 
vindeca boala cancerului, sfântul a trăit o viață de-o 
curăție îngerească, a împlinit cu râvnă de arhanghel 
poruncile dumnezeiești și a fost toată viața prigonit, 
calomniat și persecutat pe nedrept.  

 
detalii în pagina a treia și a patra 

Sursa: doxologia.ro 

Vineri 14 noiembrie  
începe Postul Crăciunului, 

care se va încheia la 
sărbătoarea Nașterii 

Domnului. 
Vă dorim tuturor post cu 

folos duhovnicesc și aducător 
de mântuire! 
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Ne-am înnoit cu tăvi din inox pentru 
lumânărar 

Dăruire și grijă  
pentru casa Domnului – familia 

Mihaela și Dumitru Parciu 
 

Într-o vreme în care faptele bune se cer făcute 
în tăcere și cu inimă curată, parohia noastră a 
primit încă un dar frumos și folositor pentru buna 
rânduială a Bisericii. Cu bucurie și recunoștință, 
consemnăm faptul că familia Mihaela și Dumitru 
Parciu a dăruit comunității noastre un set complet 
de tăvi din inox pentru lumânărar, înnoind astfel 
acest spațiu de reculegere și rugăciune atât de 
folosit de credincioși. 

Gestul lor este unul care, dincolo de aspectul 
practic, poartă o semnificație profundă: dorința de 
a păstra curățenia, ordinea și frumusețea locului 
sfânt, acolo unde fiecare lumânare aprinsă devine o 
rugăciune vie către Dumnezeu. 

Mulțumim familiei Parciu pentru jertfa și 
dragostea lor față de biserică și pentru exemplul de 
implicare creștină pe care îl oferă întregii 
comunități. 
Fie ca Domnul să le răsplătească dărnicia cu 
sănătate, pace și binecuvântare în toate! 

„Nu se aprinde făclia ca să fie pusă sub 
obroc, ci în sfeșnic, și luminează tuturor celor din 
casă.” (Matei 5, 15) 

 
Cronicar 

BIBLIOTECA DE DUMINICĂ 

Poate cel mai mângâietor mesaj pe 
care l-am cules citind cartea Părintelui 
Vasile este acela că toate problemele pe 
care le tratează în legătură cu 
Dumnezeieștile Scripturi sunt probleme 
vitale pentru sine, nu adevăruri 
abstracte menite să fie transmise 
celorlalți. 
 Cuvântul său este credibil 
pentru că este mărturisitor. Spuneam 
într-o comunicare privitoare la 
ermineutica ortodoxă că singura 
situație în care exegetul biblic se 
eliberează de captivitatea babilonică a 
scolasticii, adică, a speculației teoretice 
obiective, este atunci când va așeza 
absolut orice subiect destinat tratării 
sau cercetării în spațiul concret al 
relației sale personale cu Dumnezeu. 
Ca structură și ca metodă, cartea 
Părintelui Vasile seamănă cu lucrările 
Părinților din Filocalie, care își adaugă 
propria mărturie la mărturiile marilor 
Părinți ai Bisericii din toate timpurile. 
M-am și gândit că i s-ar fi potrivit un 
subtitlul ca acesta: Capete despre 
citirea cu folos a Dumnezeieștilor 
Scripturi. 

 
Preot. pr. dr. Constantin Coman 

 
Sursa: edituradoxologia.ro 
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(urmare din pagina întâi) 

Sfântul Ierarh Nectarie, 
Taumaturgul de la Eghina  

 
Sfântul Nectarie s-a născut la 1 octombrie 

1846, în localitatea Silivria din Tracia, nu 
departe de Constantinopol (Istanbulul de astăzi), 
într-o familie săracă și foarte evlavioasă. Bunica 
i-a insuflat din pruncie dragostea de Dumnezeu. 
Părinții săi, Dimos și Vasilichi Kefalas, au avut 
șapte copii, iar Sfântul Nectarie a fost al treilea, 
primind la Botez numele Anastasie. Dăruit de 
Dumnezeu cu minte luminată și mare dorință de 
învățătură, Anastasie a primit primele învățături 
despre Dumnezeu, despre creație și despre legea 
morală de la bunica sa, iar apoi a mers la școala 
din sat. De copil însemna pe bucăți de 
hârtie cuvinte înțelepte, maxime sau citate din 
Sfânta Scriptură, din scrierile Sfinții Părinți 
sau fragmente din predicile pe care le reținea de 
la biserică. Apoi le dăruia celor din jur, arătând 
de mic copil o mare vocație de dascăl, părinte și 
păstor.  

Dragostea sa pentru sfintele slujbe, evlavia 
și caracterul său studios au atras atenția 
conducătorilor Școlii Metocului Sfântului 
Mormânt, care l-au angajat ca pedagog pentru 
clasele mai mici. Astfel, din puținul său câștig se 
întreținea la școală, o parte din bani trimițându-i 
părinților și fraților săi mai mici. La vârsta de 20 
de ani, terminând studiile, a plecat ca tânăr 
învățător în satul Lipi din insula Hios.   

În duminici și sărbători, urca la Mănăstirea 
Nea Moni (Mănăstirea Nouă), unde a devenit 
ucenicul Cuviosului Pahomie, un mare stareț 
trăitor, iar mai apoi se va călugări. Și-a adus 
întreaga familie în insulă, pe frații mai mici i-a 
trimis la școli, unul dintrei ei devenind dascăl în 
locul său. În 1873, având 27 de ani, cu o 
maturitate duhovnicească rar întâlnită la 
asemenea vârstă, a intrat ca frate în Mănăstirea 
Nea Moni, unde după trei ani, la 7 noiembrie 
1876, va fi călugărit cu numele Lazăr. 

Datorită pregătirii sale intelectuale, între 
alte ascultări, va fi și secretarul mănăstirii, iar la 
15 ianuarie 1877 va fi 
hirotonit ierodiacon, schimbându-i-se numele în 
Nectarie. A trăit în această mănăstire cu multă 
iubire și respect față de frați. Unul dintre 
oamenii înstăriți ai insulei, Ioan Hiotis, auzind 
de tânărul ierodiacon Nectarie, a venit într-o 
duminică la mănăstire, unde auzindu-l predicând 
a rămas profund impresionat.  

 
În Alexandria Egiptului 
 
Ajuns în Alexandria Egiptului, va fi primit 

cu dragoste în obștea Patriarhiei, iar prin slujirea 
sa evlavioasă și prin predicile sale deosebite, a 
fost mult apreciat și iubit.  

În 1882 a început studiile la Atena, unde 
datorită pregătirii sale teologice a trecut ușor 
examenele. În duminici predica prin parohiile 
ateniene și scria articole în periodicele 
bisericești, pe care mai târziu le va aduna într-o 
carte. După patru ani de studii cu rezultate 
excepționale în Atena, se va întoarce în 
Alexandria, licențiat. Va fi numit predicatorul 
catedralei alexandrine, aducând la credință și 
trezind spre trăirea duhovnicească multe suflete. 
A publicat cărțile „Cuvântări bisericești” și 
„Cinci cuvântări duhovnicești despre Postul 
Mare”. În 1883 este hirotonit ieromonah,  
devenind un iscusit duhovnic. Ridicat la rangul 
de arhimandrit, face parte din Consiliul 
patriarhal, ca Reprezentant al Patriarhiei 
Alexandriei în Cairo. Concomitent, a funcționat 
și ca preot paroh, în Alexandria, unde, timp de 
trei ani, împreună cu credincioșii pe care-i 
păstorea, a mărit și pictat biserica Parohiei 
„Sfântul Nicolae” din localitate. 

 
Mitropolit de Pentapolis 

Lucrarea duhovnicească și misiunea 
pastorală ale Sfântului Nectarie nu puteau fi 
trecute neobservate. La 15 ianuarie 1889 este 
hirotonit episcop, cu titlul de Mitropolit de 
Pentapolis, o veche eparhie din Libia. De acum, 
pentru Sfântul Nectarie, care primea toate ca din 
mâna lui Dumnezeu, a venit o mare încercare. 
După doar un an de slujire arhierească, clerici 
răuvoitori și invidioși l-au acuzat în fața 
Patriarhului Sofronie, care din pricina vârstei 
pierduse darul discernământului, că Mitropolitul 
Nectarie dorește cu orice preț să-i ia locul. 
Patriarhul a crezut și astfel, la 3 mai 1890, a dat 
o ordonanță prin care tânărul Mitropolit Nectarie 
era eliberat din toate funcțiile, rămânând simplu 
preot slujitor la biserica Parohiei „Sfântul 
Nicolae”. Sfântul a primit toate acestea cu 
bucurie, dar după câteva luni, la 11 iunie 1890, 
la insistențele răuvoitorilor, a fost îndepărtat de 
tot din Patriarhia Alexandriei, dându-i cartea 
canonică spre a se întoarce în Grecia, pe motivul 
neacomodării cu clima africană.  

Și astfel, la începutul lunii august, ajungea 
din nou în Athena, dar credincioșii din Egipt l-au 
plâns multă vreme pe părintele lor, Sfântul 
Nectarie, pentrtu multele binefaceri pe care le 
primiseră prin harul său și prin prezența sa. 

 
 (continuare în ultima pagină) 
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 •Duminica, 9 noiembrie, 

- 8:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca         

Liturghie 

- 17:00 Paraclisul Maicii Domnului 
 

• Vineri, 14 noiembrie, Începutul Postului 

Nașterii Domnului 

- 17:00 Slujba Sfântului Maslu 

POST CU FOLOS TUTUROR ȘI MULTĂ 

SĂNĂTATE! 

• Sâmbătă, 15 noiembrie  

- 08:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca       

Liturghie, urmată de Pomenirea morților  

- 17:00 Slujba Vecerniei  

În fiecare seară, după Slujba oficiată în   

Biserică, pentru cei care doresc, vă stăm la 

dispoziție pentru Taina Spovedaniei  

(urmare din pagina a treia) 
Din nou în Grecia 

 

 Sfântul a plecat cu durere în suflet. 
Ajuns la Athena, o jumătate de an s-a 
descurcat greu, nefiind primit nicăieri să 
slujească, scrisorile defăimătorilor din Egipt 
ajunseseră aici pentru a-i crea o stare ostilă. 
Până la urmă, a fost primit ca predicator la 
Mitropolia de Evvia, însă datorită faptului 
că mitropolitul nu era acasă, a fost primit cu 
ostilitate. În prima duminică în care a slujit 
și predicat la catedrală, a fost huiduit, iar 
oamenii părăseau biserica. S-a întâmplat așa 
două, trei duminici la rând. Cei care-l 
ascultau cu atenție, însă, au remarcat harul, 
pregătirea sa teologică și trăirea sa 
duhovnicească. Unii credincioși din Egipt 
au venit și au mărturisit nevinovăția sa, iar 
după câteva duminici toți și-au cerut iertare, 
iubindu-l și aplaudându-l cu entuziasm la 
sfârșitul Sfintei Liturghii și al predicilor sale 
minunate. 

 Apreciat pentru slujirea sa plină de 
evlavie, trăirea sa duhovnicească înaltă și 
temeinicele sale cunoștințe teologice, 
Sfântul Nectarie va fi numit directorul 
Seminarului Teologic Rizarion din Atena. 
Când doi elevi s-au certat, iar pedagogul i-a 
adus în fața directorului, pentru a fi 
pedepsiți, Sfântul Nectarie a surprins prin 
pedagogia sa: Nu vă pedepsesc pe nici unul! 
Mă pedepsesc pe mine! Trei zile nu 
mănânc, postesc și mă rog, ca dragostea să 
revină între voi!... 

Încă din timpul directoratului atenian 
de la Seminarul Rizarios, Sfântul Nectarie a 
început ctitorirea unei mănăstiri în Insula 
Eghina. A construit o măreață biserică 
închinată Sfintei Treimi, a adunat o 
frumoasă obște de maici și surori, iar după 
14 ani, la sfârșitul anului școlar 1908, s-a 
pensionat. Avea doar 62 de ani. Și-a luat 
rămas bun de la elevii și profesorii 
seminarului și, ajungând la mănăstire, unde 
erau încă multe de făcut, sfântul muncea cot 
la cot cu muncitorii. A organizat obștea 
monahală după rânduială, a organizat o 
școală monahală, unde preda scrisul, cititul, 
învățături teologice și muzică psaltică 
maicilor și surorilor. S-a împrietenit cu toți 
locuitorii insulei, care-l iubeau și-l pofteau 
în casele lor pentru rugăciuni și 
binecuvântări. 

 
 
Dupa https://ziarullumina.ro/, articol 

semnat de Arhim. Andrei Coroian   


